



# 2025年,我省注册志愿者有望超1500万人

**星报讯(记者 祁琳)** 4月18日,记者从省民政厅获悉,日前,省民政厅等10部门联合印发《善行安徽行动方案(2022-2025年)》,其中提到,到2025年底,培育5家以上年接受捐赠超亿元、50家以上年接受捐赠超千万元的领军慈善组织,注册志愿者人数力争超1500万。

据悉,到2025年,我省将培育多元慈善组织矩阵,提出三个实施计划,通过做大做强枢纽型、资助型、行业性公益慈善组织,做小做细社区小微慈善组织,加速形成纵向到底横向到边的慈善组织矩阵。将实施“领军慈善组织培育计划”“社区慈善组织培育计划”“慈善组织

赋能计划”,到2025年底,培育5家以上年接受捐赠超亿元、50家以上年接受捐赠超千万元的领军慈善组织;全省建立社区(村)基金的乡镇(街道)占比力争达60%以上。

同时,从2022年开始,我省将开展“慈善一日捐”活动,倡导机关、事业单位党员领导干部带头捐款或参与慈善活动。支持慈善创新活动,引导慈善力量向农业农村倾斜,向教育、科研、公共卫生、环境保护和修复等领域倾斜。

我省还将引导慈善组织设立社工岗位、社工机构链

接慈善资源,鼓励慈善组织与社工机构结对共建,推动运用社会工作理念和方法开展慈善活动。加快推进乡镇(街道)社工站建设,推动文化场馆、教育机构、医疗机构等公共场所建设志愿服务站点,广泛开展志愿服务关爱行动,推动社工专业人才与志愿服务队伍的融合发展。到2025年,我省志愿服务站点占社区综合服务设施比例超过80%,注册志愿者人数力争超1500万,有时长记录的志愿者达60%以上。实施慈善人才队伍建设“十百千”计划,建立安徽慈善人才库,推动复合型慈善从业人才队伍建设。

## 社会传真

强

### 重拳打击“工具人” 合肥警方捣毁多个“跑分”洗钱团伙

电信网络诈骗犯罪活动中最重要的载体就是银行卡和手机卡,为深入开展“断卡行动”,合肥警方持续对非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪线索深挖彻查,斩断买卖、租售银行卡、电话卡的黑色产业链。

■ 合公新 记者 徐越蓓

#### 顺藤摸瓜,洗钱团伙被捣毁

近日,庐阳公安分局责任区刑警一队在研判“断卡”案件线索中发现,嫌疑人汪某某的银行卡交易存在异常。侦查员调查发现,汪某某名下的一张银行卡从2月下旬至3月上旬流水金额达数百万元。经分析,汪某某有帮助电信网络诈骗团伙“跑分”洗钱的重大嫌疑。

在进一步调查中,侦查员发现汪某某名下存在多张银行卡交易异常,遂对其立案调查。3月23日,民警在掌握充分证据后将其抓获。

据嫌疑人汪某某供述,他在网上看到有人“租借”他人银行卡从事违法犯罪活动,自以为找到了“赚钱”的路子,便将自己的银行卡出借给他人。随后民警顺藤摸瓜,陆续抓获涉嫌“跑分”洗钱活动的犯罪嫌疑人陆某某、杨某某、杨某、马某某等人,一举打掉这个“跑分”洗钱犯罪团伙。目前,5名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

#### 深度研判,打掉“跑分”洗钱团伙

3月23日,高新公安分局刑警大队民警在工作中发现,汪某某名下的多个银行账户流入大量电信网络诈骗案件资金,疑似从事“跑分”洗钱活动。随着调查深入,一个集“组织”“发单”

“操盘”“供卡”为一体的“跑分”犯罪团伙逐渐浮出水面。调查中,民警还发现该团伙中的嫌疑人方某、姚某、严某某等人均有帮助信息网络犯罪活动前科,在刑满释放不久后又再次作案。

3月24日,高新分局刑警大队兵分多路开展集中收网行动,抓获方某等7名犯罪嫌疑人。经审讯,3月初,方某为非法获利,组织严某某、姚某、余某某、张某某等人为电信网络诈骗团伙提供“跑分”洗钱犯罪活动,短短半个月时间,该团伙疯狂作案,涉案金额高达数百万元。目前,方某等7人全部被采取刑事强制措施。

#### 连续收网,8名嫌疑人悉数落网

近日,包河公安分局责任区刑警二队通过案件线索梳理研判,在工作中发现一个“跑分”洗钱犯罪团伙。4月15日12时至次日14时,专案民警展开集中收网行动,该团伙的8名成员被一网打尽。经审讯,嫌疑人如实供述了他们出租银行卡,帮助不法分子洗钱牟利的全过程。目前,8名嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

所谓“跑分”,即利用银行账户或支付账户帮助不法分子转移违法犯罪所得资金,从中赚取佣金的违法犯罪行为。

赞

### “云上法庭”在线助力 化解百万元加工款纠纷

近日,广德市人民法院运用“云上法庭”对一起加工合同纠纷案进行远程视频调解,经办案法官耐心细致的沟通,双方当事人达成了一致协议,被告迅速支付了全部200余万元加工款。

被告某科技(苏州)有限公司因业务之需在原告安徽某电子有限公司处进行线路板加工,双方签订合同,约定加工的品名、规格、单价及诉讼法院等。2021年2月至8月期间,被告在原告处共计拖欠加工费240万余元,一直未能支付,原告遂诉至法院,并向法院提出保全申请,请求对被申请人某科技(苏州)有限公司的部分银行存款予以冻结。法院审查后依法裁定,对被申请人采取了冻结银行账户的财产保全措施。在案件审理过程中,被告提出反诉并要求鉴定损失。

经调查,承办法官了解到双方对加工款的数额争议较大,矛盾较为突出。办案法官在征得双方同意后,决定应用“云上法庭”进行线上审理。开庭时原告、被告及其诉讼代理人与法庭直接连线,诉讼活动并未受到空间距离的影响。在庭前调解阶段,承办法官认为双方矛盾仍存在调和的可能,遂重新认真梳理双方纠纷的事实脉络和争议焦点,以加工款支付为着力点,从诉讼成本的角度切入,摆事实、讲道理,让双方从激烈对抗逐步到愿意和解,再以法官前期所做的调解工作为基础,动之以情、晓之以理,最终促成双方当事人达成和解协议。被告某科技(苏州)有限公司当即向原告安徽某电子有限公司支付219万余元,申请人安徽某电子有限公司向法院申请解除保全,法院依法解除了对被申请人银行存款的冻结。

■ 胡庆薇 曹开发

悲

### 枞阳汇金广场地面塌陷致一死一伤 开发商负责人称二人失足坠落

**星报讯(记者 唐朝)** 4月12日,铜陵市枞阳县汇金广场发生一起地面塌陷事故,先后有两人从1楼坠落到地下车库,导致一死一伤。对此,汇金广场开发企业表示,二人坠落系不慎失足,与其他原因无关。

4月12日,从事季节性蔬菜加工的陆先生与其爱人何女士来到枞阳县汇金广场内部的农贸市场加工荷兰豆。陆先生的妹妹陆女士告诉记者,当日早上8时许,陆先生从一楼地面上的一处塌陷洞口坠落,其妻何女士闻讯赶来,地面再次发生塌陷,何女士坠落至负一楼死亡,陆先生全身多处骨折,目前仍在接受治疗。

陆女士表示,事发后家属们来到塌陷处勘察,发现塌陷处的水泥地面下没有钢筋等支撑材料,仅有几根金属管与石棉网作为支撑。陆女士告诉记者,事故发生距今已一周时间,但有关部门以及农贸市场管理方、汇金广场开发企业始终未曾主动联系伤亡者家属。“我们此前提出让市场管理方支付医药费,遭到拒绝,对方坚

称事故与其无关。”陆女士说道。

据查,枞阳县汇金广场的开发企业为枞阳县恒富置业有限公司。4月18日,该公司法定代表人钱某告诉记者,此次事故原因为陆、何二人试图捡拾掉落至负1层的塑料筐,不慎失足导致坠落,而非地面塌陷所致。而对于二人坠落处地面的洞口以及大面积裂缝,钱某则未做正面回答。

公开信息显示,枞阳县恒富置业有限公司曾涉及多起司法案件并已被列入失信名单。其开发的汇金广场内的多处房产先后5次被枞阳县人民法院执行司法拍卖。记者查询得知,该公司法定代表人钱某已被法院列为失信被执行人,涉案金额达2300余万元,并先后5次被限制高消费。

此外,2016年,枞阳县恒富置业有限公司因拖欠汇金广场所在地块的土地出让金2970余万元被原枞阳县国土资源局起诉至法院,且该笔款项多年来一直未还清。

